

Отзыв

об автореферате диссертации Андрюшкиной Ю.С. «Влияние языковой тревожности на лексическую компетенцию индивида в условиях учебного билингвизма», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки)

Диссертационная работа Андрюшкиной Юлии Сергеевны посвящена вопросам эффективного освоения иностранных языков, а именно проблеме формирования лексической компетенции билингвов. Актуальность исследования обусловлена необходимостью разностороннего исследования лингвопсихологических механизмов усвоения и использования обучающегося иноязычной лексики.

Научная новизна исследования заключается в том, что лексическая компетенция обучающегося билингва впервые исследуется под влиянием психологического фактора иноязыковой тревожности (термин введен автором диссертационного исследования) с психолингвистических позиций.

Диссертационная работа имеет теоретическую и практическую значимость. Результаты исследования вносят вклад в исследование проблем психолингвистической теории учебного двуязычия и психолингвистической теории иноязычного слова. Материалы исследования могут быть использованы в методике и практике преподавания иностранных языков, могут быть включены в вузовские курсы по психолингвистике, психолингводидактике, теории учебного двуязычия, межкультурной коммуникации.

Достоверность и точность полученных результатов не вызывают сомнения и обусловлены использованием экспериментальных методов и методик, объем результатов которых составили 3746 реакций в свободном ассоциативном эксперименте и 2225 ответов по итогам применения метода прямого оценивания знания иноязычной лексики; привлечением в качестве испытуемых 206 обучающихся билингвов.

В целом диссертационная работа Андрюшкиной Юлии Сергеевны по представленному автореферату производит впечатление самостоятельного и перспективного исследования, решающего важную научно-практическую задачу описания закономерностей влияния иноязыковой тревожности на лексическую компетенцию индивида в ситуации учебного билингвизма.


Автореферат и отраженные в нем 11 публикаций, в числе которых 3 из списка изданий, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, соответствуют проблематике исследования и с достаточной полнотой отражают его содержание. Научные результаты, полученные Андрюшкиной Юлией Сергеевной соответствуют паспорту заявленной специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Структура и содержание автореферата свидетельствуют о том, что диссертация «Влияние языковой тревожности на лексическую компетенцию индивида в условиях учебного билингвизма», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика, соответствует требованиям пп. 9-14 действующего Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор, Юлия Сергеевна Андриюшкина, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки, не возражаю.

13 апреля 2023 г.

Кандидат филологических наук, доцент, доцент кафедры русского и иностранных языков ФГКОУ ВО «Московская академия Следственного комитета Российской Федерации» (адрес организации: 125080, г. Москва, ул. Врубеля, д. 12.; тел. организации: 8 (495) 587 - 09 – 01; официальный сайт организации: <http://academy-skrf.ru>)

Лыткина Оксана Ивановна 

Контактные данные: тел. 8 (495) 587 - 09 – 01, e-mail: akskrf@yandex.ru

Подпись Лыткиной О.И. заверено

Старший инспектор отдела кадров ФГКОУ ВО
«Московская академия Следственного
комитета Российской Федерации»

 *Лыткина Оксана Ивановна*
подпись расшифровка подписи

